

ΠΑΝΕΛΛΗΝΙΑ ΕΝΩΣΗ ΠΛΟΙΑΡΧΩΝ ΕΜΠΟΡΙΚΟΥ ΝΑΥΤΙΚΟΥ ΠΑΣΗΣ ΤΑΞΕΩΣ



Ο πρόεδρος
Παναγιώτης Γιγής

ΠΕΠΕΝ

«Αγωνιζόμαστε για την αξιοπρέπεια των πλοιάρχων μας»

Καθιερωμένη γιορτή για τον κλάδο η κοπή της πίτας των πλοιάρχων, και πάγια αφορμή για να θιγούν κακώς κείμενα, να διατυπωθούν αιτήματα και προβληματισμοί και φυσικά να βραβευθούν οι άξιοι που διέσωσαν ανθρώπους εν κινδύνω στη θάλασσα

Στην αίθουσα εκδηλώσεων του ΟΛΠ έκοψε την πρωτοχρονιάτικη πίτα της η Πανελλήνια Ένωση Πλοιάρχων Εμπορικού Ναυτικού (ΠΕΠΕΝ). Η εκδήλωση, παραδοσιακά εδώ και αρκετά χρόνια, ξεπερνά τα όρια της καθιερωμένης κοπής μιας βασιλόπιτας, καθώς το «παρών» δίνουν εκπρόσωποι της κυβέρνησης, βουλευτές, επικεφαλής φορέων της ναυτιλίας, εκπρόσωποι εταιρειών, πλοίαρχοι εν ενεργεία και συνταξιούχοι, σπουδαστές και σπουδάστριες Ναυτικών Σχολών και πολλοί φίλοι της Ένωσης. Επιπροσθέτως, έγινε ο απολογισμός της χρονιάς που έφυγε και δόθη-

κε ο τόνος για το νέο έτος και για τους νέους στόχους, πολλοί από τους οποίους βέβαια είναι πάγιοι. Οι παρουσίες, αλλά και οι απουσίες, έδωσαν εξίσου το δικό τους μήνυμα. Παρά τον εορταστικό χαρακτήρα της εκδήλωσης, ο πρόεδρος Cpt Παναγιώτης Γιγής δεν αρκέστηκε σε ακόμα έναν τυπικό και ευχάριστο λόγο, αλλά παρέθεσε προβληματισμούς των πλοιάρχων και συνολικά των ναυτικών για την καθημερινότητα στα πλοία, κάνοντας μνεία και στις αδικίες που υφίστανται οι απόμαχοι παρά τα ποσά που πλήρωναν όλα τα χρόνια που ταξίδευαν, όπως είπε. Επιπλέον, έθιξε και το δύσκολο ζήτημα της φθίνουσας

παρασίας Ελλήνων ναυτικών, που ενδεχομένως θολώνει το μέλλον της ελληνικής ναυτιλίας. Μεταξύ άλλων, είπε: «Είναι ζωτικής σημασίας η ύπαρξη, ανανέωση και υπογραφή ΣΣΕ για όλες τις κατηγορίες πλοίων. Τα τελευταία χρόνια, και με τη συμβολή της Ένωσής μας, έχουν ανανεωθεί οι συμβάσεις στα επιβατηγά/οχηματαγωγά, στα μεσογειακά τουριστικά, καθώς και στην κατηγορία των πορθμείων, με θετικούς όρους για μας σε σχέση με τα παλαιότερα χρόνια. Όμως, παραμένει η μη ανανέωση των ΣΣΕ στα ποntonπόρα πλοία από το 2010, όπως επίσης και στα φορτηγά μικρών αποστάσεων». Και συνέχισε ο κ. Γιγής

αναφορικά με τις συνήθεις δικαστικές περιπέτειες των πλοιάρχων: «Δεν σταματάμε να αγωνιζόμαστε για τη δίκαιη αντιμετώπιση και την αξιοπρέπεια των πλοιάρχων μας, συνεργαζόμενοι στενά με το Υπουργείο Δικαιοσύνης. Η συνεργασία μας επικεντρώνεται στην ανάδειξη των άδικων και αναχρονιστικών πρακτικών που συνεχίζουν να ταλαιπωρούν τους συναδέλφους μας, όπως η σύλληψη και κράτηση υπό την αυτόφωρη διαδικασία σε περιπτώσεις μικροαυτημάτων, τα οποία συχνά δεν εμπίπτουν στις ευθύνες τους κατά την εκτέλεση του καθήκοντος. Αυτή η αντιμετώπιση, η οποία στερείται δικαιολογίας, οφείλει να τερ- ➤